

暴雨夜考



小区受困

28日晚上的一场大雨,使得市区不少低洼小区被淹,很多居民彻夜未眠整晚都在清理积水,家里一片狼藉。不少超市、地下室、老街道也遭了殃。小区被淹,除了地势低洼外,排水不畅是主要原因。相关部门在雨后帮忙清理积水的同时,还应尽快对排水管道进行维修和改造。

# 小区里积水深达70厘米

## 地势低洼排水不畅,老旧小区遇雨受灾谁来负责



29日,幸福里小区居民还在楼前清理积水。见习记者 蒋大伟 摄

本报8月29日讯(见习记者 蒋大伟) 28日晚上市区一场大雨,使得芝罘区幸福里小区靠近幸福中路的三排居民楼一层居民家中积水,许多停靠在小区的车辆被水淹到座椅以上。雨下得又大又急,小区位置地势低洼,加上海水涨潮倒灌,排水管道不畅通,导致大量雨水聚集。

29日早上,记者来到幸福里小区被淹区域,水位已退了下去,只剩下部分坑洼地段存有积水,墙壁上有明显的积水痕迹;记者现场测量一下,被淹区域积水线一般在45厘米左右,低洼区域最深达70厘米。

“昨晚11点半开始下大雨,约凌晨两点停的,积水最多时,车灯都在水里浸着。”张先生正和保险公司的工作人员对车进行定损。记者现场发现,积水区域的车基本都浸过

水,水都浸到了驾驶室座椅以上。

记者现场发现,幸福里小区靠近幸福中路的三排楼房的一楼住户家里基本都有积水。“夏天只要下大雨就不敢睡觉,凌晨不到1点就开始往家里进水了,鞋都漂在水上,积水最起码有20厘米深。”住在1号楼的李女士说道。“这个老小区一楼基本都住着老人,我们就害怕夏天下大雨。”一位老太太说道。

相对于幸福中路的路面,小区位于低洼处,居民反映,只要下大雨路面上排不出去的水就会涌入小区,下水道已经饱和,不仅不往下排水,还往上涌水。“家里进的水都是从下水道涌上的大粪水,又黑又臭。”李女士说道。“昨晚的雨又大又急,我打开门水还没有进来,抽了一根烟,水开始往家里流了,今天请假在家收

拾,愁死了。”牟先生也说道。

据了解,小区距离海边很近,涨潮时海水就顺着排水道从井盖倒灌上来,昨晚风大浪急导致海水倒灌,也造成了排水不畅。

随后,记者来到小区所属的福宏街居委会,居委会工作人员给记者联系到原先管理幸福里小区的物业公司及幸福街道办事处的相关人员。

幸福街道办事处市容所的韩主任说道,幸福里小区属于老旧小区,原先属于港务局的家属楼,房改后房子卖给个人,后来港务局相关物业公司和业主在物业费和服务上存有分歧,小区便没人管理了。

记者联系到港务局的相关部门,相关人员称今早到现场查看了情况,调配了抽水机对现场进行排水。但对排水管道的维修和改造,却未给出明确的答复。

### 垃圾堵下水道 小区积水半米

一场大雨致面市街和大庙西街周边小区和街道被淹,积水最深半米多,十多辆私家车被淹,两个多小时后积水才慢慢退去。

“我打了好几个电话让他们来疏通一下,但都打不通。”面市街的住户李女士说,看着自己的车在水里泡着很着急。李女士认为,积水主要是因为周边垃圾太多,不少人把垃圾往下水道里扔,造成下水道堵塞。“下水道不够大是最重要的原因。”周先生认为,主要还是因为下水道本身不够“宽阔”。

凌晨3点左右,雨慢慢小了,水位逐渐下降,水面漂浮着许多垃圾。

见习记者 张倩倩

### 百年老街被淹

大雨让所城南门外西街的十几户居民彻夜无眠,雨水进了家,70岁老大称住了20多年这还是头一次,地下馄饨铺的包女士找来水泵往外抽水,29日下午两点刚垫了几口饭称这是今天的“早餐”。面馆老板朱女士不敢待在屋里,街上的水到她腰部,没地去只好到附近派出所躲了躲。29日,在这条并不宽敞的街道上,还残存着污水和杂物。一家住户的床侧倚在墙边,床都漂起来了。

### 两栋老楼遭殃

芝罘区新世界花园的两栋老楼也遭了殃,北边楼地下储藏室全被淹,积水60厘米深。南边楼地上储藏室和一楼住户家里全都进了水,家中一片狼藉。29日下午,居民杨先生说,他从单位借来潜水泵,从早上8点一直抽到现在。居民顾老先生告诉记者,这两栋楼1992年建成,周围地势较低,下雨时楼前经常积水,但是以前并未出现雨水淹到家里的情况。“这次雨下得太突然,下水道排水不及。”

### 地下室成水库

世回尧的李先生楼下地下室被淹了个彻底,“昨晚哗哗地往里进水,就从单元门的门缝里。”29日上午,李先生告诉记者,早上出门时地下室这边水能没到膝盖。在单元门外,记者看到这栋楼和其他楼略有不同,地下室比其他楼的要低约三四十厘米,窗口的位置离地面更近些,“有时下大雨雨水还从小窗往里进,全都积在地下室里。”下楼上东西的孙阿姨说,现在地下室都不敢放贵重的东西。

### 鸭子被水呛死

雨水倒灌厂房被淹,十几只鸡遇难了,就连15只鸭子也被淹死了。29日凌晨,幸福工业园260号的30多家门头房遭了水灾。倒灌进家中的除了雨水,更多的是从排污管道冒出来的污水。据居民介绍,这是他们今年第三次被淹了。周围有污水处理厂的管道,一到雨天污水处理厂给管道加压时,污水就往外冒。“鸭子本来能游泳,可在污水里呛都呛死了,身上又粘了一堆泥巴,沉底死了。”业主吕先生说。

本报记者 曲彦霖 刘杭慧 苑菲菲 见习记者 张姗姗

# 急雨突袭,超市无奈停业

## 通世路旁振华量贩超市遭淹,货物被浸泡损失惨重

本报8月29日讯(记者 段婷婷) “昨晚那场雨可真够猛的,把超市都给淹了。”8月29日,有市民反映,28日晚的强降雨把芝罘区通世路旁的一家振华量贩超市淹了,超市内部积水严重,许多货物被浸泡。目前超市已暂停营业进行整顿,据振华量贩工作人员介绍,这次大雨致超市损失不小。

29日上午9时许,记者赶到通世路与翡翠小区交叉路口处的振华量贩超市时,已有不少市民围在超市外面,超市外散乱堆放着被浸泡的牛奶,包装纸盒已破旧不堪,成箱的鸡蛋和蔬菜也都放在门口。工作人员拿着扫把、拖把和水桶在室内和门口来回扫动,超市门口的地面全是泥渍。

“我8点多就过来了,寻思等超市一开门就去买点菜中午做饭,可工作人员拦着我说不营业了,电被掐断了,超市不营业了。”家住翡翠小区

的王女士说,她听工作人员说,超市刚开门那会,里面的水有半尺高,直接没过脚脖子。

“这个地理位置本来就特殊,昨晚那个雨又那么急,超市又是刚搬过来的,没有采取相关措施才会被淹的。”家住翡翠小区的江先生说道,振华量贩今年8月初才搬过来,以前这里是家家悦超市,家家悦刚来时也被淹过,这个超市向北是爬坡,向南也是爬坡,排水通道又不多,如果雨水来得急,流淌速度和排水速度不成正比,肯定都流到超市里去了。记者看到,振华量贩所处的位置确实较为低洼,通世路与通往翡翠小区的道路都偏高,超市位于最低处,门前的排水井也不多。

上午11时30分,振华量贩工作人员还在忙碌地清水,透过正门,记者看到室内墙壁上还在滴水。



振华量贩一名员工将未毁坏的货物挑选出来。本报记者 王杰 摄

“这次损失不小,塑料袋装的牛奶还能继续卖,但很多纸质袋装的牛奶就无法销售了,还有一些别的食品损失也够大的。”振华量贩工作人员说,她是从别的店面临时借调过来帮忙的,由于室内积水较多,不得不请求其他店面工作

人员前来帮忙。

上午10时许,一辆大货车将一台吸水机从其他店面借调过来清水,超市门口也摆放了“因店内失水,现暂停营业,为您带来不便,敬请谅解”的指示牌,许多市民看到后纷纷离去。